

Советское беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 155 (1647)

Пятница, 1 января 1943 г.

Цена 10 к.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

29 декабря наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Котельниково. Захвачены большие трофеи, среди которых много авиационного и танкового имущества, а также 17 исправных самолетов и эшелон с танками. Трофеи подсчитываются.

В районе среднего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжают вести наступательные бои.

СОВИНФОРМБЮРО.

В новом году — к новым победам!

Новый 1943 год трудящиеся нашей страны встретили с успехами. В строительство боевых танков и самолетов внесли наше района 536.000 рублей.

На приветствие товарища Сталина и благодарность Красной Армии колхозникам и колхозницам нашей республики, трудящимся района отвечают новым трудовым подъемом, новыми вкладами своих трудовых сбережений в укрепление могущества Красной Армии.

Красную Армию в борьбе с немецкими захватчиками неустанно подкрепляют патриоты тыла своим трудовым героизмом. Промышленные предприятия нашего района: лесозавод № 1, разнотехнический комбинат, Кемский лесокомбинат, промкоопткомбинат, леспромхоз, досрочно выполнив производственную программу 1942 года, оказали огромную помощь фронту. Тысячи пудов рыбы дали своим защитникам рыбаки района.

Наступление наших войск на Южном и Центральном фронтах вызвало мощную демонстрацию советского патриотизма колхозного крестьянства. По примеру тамбовских и саратовских колхозников трудящиеся

Новый год — новое обязательство

В борьбе за достойную встречу нового года на изготовлении путевых накладок я декабрьское задание выполнил на 140 проц.

Вступая в новый 1943 год, беру новое социалистическое обязательство — выполнить производственное задание января на 200 проц.

УСПЕХ ЗВЕНА В. Ф. ТИТОВА

Звено В. Ф. Титова (колхоз «Красная заря») досрочно на 10 дней выполнило план рыбодобычи IV квартала, дав государству 110 пудов наваги. Хорошо работают на лову и члены

этого звена т. т. Степанова и Иванов.

Звено тов. Титова на строительство танковой колонны «Карельский колхозник» внесло 675 руб.

Новогодний привет геройским воинам Красной Армии, сметающим фашистскую нечисть с родной земли! Все силы на помощь наступающей Красной Армии! Все силы на разгром врага!

Достойно встретим новый год

С хорошими успехами встречают механическая мастерская 7-ой дистанции пути новый год. План декабря мастерская выполнила к 28 декабря на 140 проц. Основной работой в декабре было изготовление путевых накладок, и вместе 800 накладок по плану мастерская изготовила 1.300. Все накладки изготовлены из металломолома.

Большинство рабочих мастерской к новому году добились высоких показателей труда. Стахановец-электросварщик, коммунист

В. ЛЮКАНОВ выполнил месячное задание на 140 проц., кузнец Е. Кузнецов — на 119 проц. Кузнец И. Климин изготовлял из металломолома путевые накладки и выполнил декабрьский план на 138 проц.

С такими успехами мы вступаем в новый 1943 год. В ответ на приветствие товарища Сталина в новом году мы будем трудиться еще самоотверженнее и добьемся еще лучших показателей.

М. ДЕРГУНОВ,
начальник мехмастерской.

К новым победам, товарищи дровозаготовители!

Большую производственную победу одержал в 1942 году коллектив Кемского лесоперевалкомбината. На 20 декабря коллектив комбината годовую программу по разделке дров выполнил на 105 проц. План IV квартала раздельщики комбината выполнили на 108 проц.

Замечательно работает на разделке и отгрузке дров бригада тов. Титович, выполнившая дневное зада-

ние 28 декабря на 148 проц. Хорошо работают на разделке дров также бригады А. И. Селиверстова и Богдановой.

Задача коллектива комбината в новом 1943 году — работать еще с большим напряжением сил, чтобы обеспечить дровами Кировскую дорогу в достаточном количестве.

Д. КОСОПАЛОВ,
парторг ЦК КП(б) комбината.

Досрочным выполнением заказов фронта поможем Красной Армии

Замечательно потрудился в прошлом году на выполнении оборонных заказов коллектив разнотехнического комбината. Годовой план по выпуску валовой продукции на 20 декабря коллектив рабочих комбината выполнил на 136 проц., дав продукции сверх плана на 250 тыс. руб.

Среди цехов комбината по выпуску продукции впереди идут сапожный и швейный.

В январе этого года коллектив комбината бу-

дет трудиться на выполнении срочного оборонного заказа.

В ответ на приветствие товарища Сталина и благодарность Красной Армии рабочие и работники комбината выразили свое желание самоотверженным трудом, досрочным выполнением всех заказов фронта помочь Красной Армии в быстрейшем разгроме гитлеровских мерзавцев.

А. МОРОЗОВ,
директор комбината.

Выполню январский план на 150 проц.

Нанесение ударов Красной Армией по гитлеровским полчищам вызывает новый прилив сил и стремление работать без устали для фронта.

Работая на изготовлении тяг для подвесных мостов, в декабре я выполнял нормы в среднем на 120—130 проц., а в отдельные дни производительность труда достигала 180 проц.

Мой старший брат сражается на фронте, и это обязывает меня трудиться для фронта, не покладая рук. Вот что он пишет в

своих письмах: «Мы, фронтовики, с каждым днем усиливаем удары по врагу, бьемся, не жалея своей крови и жизни. А вас, работников тыла, призываем работать еще самоотверженнее. Общими усилиями будем ковать победу над коварным врагом».

Вступая в новый 1943 военный год, я обязуюсь выполнить январский план на 150 проц.

В. ДЕРГУНОВ,
токарь мехмастерской 7 дистанции пути.

Лесники свое слово сдержали

Коллектив лесорубов, возчиков и сплавщиков Кемского леспромхоза, выполняя мудрые указания товарища Сталина — работать для фронта, не покладая рук, не считаясь со временем, с основными задачами в 1942 году справился успешно.

План заготовки газогенераторной чурки, лыжной березы и другие оборонные заказы коллектива лесников выполнил с честью.

В ответ на исторический доклад великого Сталина о 25 годовщине Октября лесорубы и возчики дали обязательство — досрочно выполнить план IV квартала по заготовке и вывозке леса. Свое слово лесники сдержали. В IV квартале стахановцы леса дали сверх плана по вывозке 3.876 ф/м. и по заготовке — 5.037 ф/м. древесины. Среди коллектива лесорубов и возчиков 180 человек выполняют нормы от 100 до 150 проц.

На братский привет товарища Сталина и благодарность Красной Армии лесорубы и возчики отвечают новым трудовым подъемом и обязуются досрочно выполнить план I квартала 1943 года.

К. ЕМЕЛЬЯНОВ,
зам. директора леспромхоза.

В партизанском крае (Ленинградская область).



На снимке: бой с карательным отрядом немцев. Партизаны в засаде.

ВЫСОКИЙ ПАТРИОТИЗМ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА

С большим подъемом проходит в нашем районе сбор средств на строительство танковой колонны "Карельский колхозник". На митинге в колхозе "12-я годовщина Октября" пришла вся семья рыбака-колхозника В. М. Ефремова. Выступая, тов. Ефремов заявил: "У меня два сына сражаются на фронте, сам я работаю на рыбной ловле. План IV квартала выполнил на 111 проц. Чтобы помочь Красной Армии в разгроме врага, я вношу на строительство танков 300 руб.". Его старшая дочь внесла 200 руб., жена — 100 руб., две младшие дочери — по 50 руб., сын-ученик — 50 руб. Всего семья патриота Ефремова внесла на строительство танковой колонны 750 руб. Семья рыбака тов. Костина внесла 900 руб. Сам тов. Костин внес 300 руб., жена — 350 руб., две дочери — по 100 руб., дочь ученица — 50 руб.

Всего в районе на строительство боевых танков внесено 536 тысяч руб.

В ответ на приветствие

М. ДУДКИН.

товарища Сталина колхозники и колхозницы колхоза "12-я годовщина Октября" обязались план I квартала по добыче рыбы выполнить к 1 марта 1943 года, к 8 января соорудить 80 новых мереж и 50 сачков. Свои обязательства рыбаки подкрепляют делом.

Митинги по обсуждению приветственной телеграммы товарища Сталина прошли во всех учреждениях, предприятиях и колхозах района. Трудящиеся дополнительно вносят средства на строительство танковой колонны, берут обязательства по досрочному выполнению заданий первого квартала.

Задача партийных, профсоюзных организаций, руководителей предприятий и колхозов — возглавить этот политический и производственный подъем, помочь трудящимся выполнить свои обязательства перед Красной Армией, перед Родиной, перед товарищем Сталиным.

М. ДУДКИН.

БЛАГОДАРЮ ЗА ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

12 дней находилась я в родильном отделении Кемской городской больницы. Ребенок у меня родился очень слабый, но благодаря внимательному уходу и особому наблюдению врача Берты Григорьевны Скундиноой, акушерок т. т. Христины, Соколовой и Каменевой жизнь моего ребенка была сохранена. Теперь с каждым днем мой ребенок

становится все лучше и лучше.

Тепло и внимательно относились ко мне и моему ребенку санитарки: М. Богданова, Л. Богданова, Науменкова.

За все это я сердечно благодарю вышеуказанных товарищих и желаю им дальнейших успехов в работе.

А. ОЛЬХИНА.

Усилить работу по подготовке населения к ПВХО

В июле прошлого года Совнарком СССР ввел всеобщее обязательное обучение граждан СССР средствам ПВХО. Целью этого является — обучить народ средствам индивидуальной и коллективной защиты от ОВ, способам борьбы с загрязнительными авиабомбами и пожарами от них.

С этого времени прошло уже около полутора лет, но еще значительная часть населения Кемского района не готова к ПВХО. На 15 декабря только 56 проц. населения района сдали нормы "Готов к ПВХО".

Имеется целый ряд предприятий и учреждений, где ПВХО обучено лишь 30—40 проц. коллектива, а в 39 организациях и сельсоветах района учеба по ПВХО еще совсем не начата.

Только 20 проц. коллектива рабочих завода, где директором тов. Бурков, готовы к ПВХО, а начальник штаба МПВО этого объекта тов. Попова и вместе с ним 8 инструкторов-

общественников совершили не работают. Парторганизация завода (секретарь тов. Аммалайнен) не принимает необходимых мер по ликвидации неграмотности среди рабочих по ПВХО. При наличии большого инструкторского состава и преподавателей, могущих проводить обучение, в Кемском совхозе и средней школе ни один рабочий, ни один учащийся не готовы к ПВХО.

Руководители предприятий, учреждений, колхозов, школ должны добиться того, чтобы в их коллективах не было ни одного трудящегося, не окончившего программу ПВХО. Задача партийных, советских, хозяйственных и осоавиахимовских работников — повседневно руководить работой по обучению населения ПВХО. Организации Осоавиахима, призванные обучать население ПВХО, должны повести широкую разъяснительную работу в массах о значении ПВХО в

отечественной

Буду учиться так же хорошо, как работал на производстве

Полгода работаю я в одном из цехов завода, где директором тов. Бурков. Продукция, вырабатываемая нашим цехом, имеет важное значение. Это обязывает меня и всех рабочих нашего цеха работать по-фронтовому, не жалея сил и не считаясь со временем. И я стараюсь работать так, чтобы ни одна минута рабочего времени не пропадала у меня даром.

С первых дней работы я перевыполняю нормы. А в последнее время на изго-

тавлении фронтовых зака-

зов довел выработку до

433 проц., в среднем же

план выполняю не ниже

400 проц.

Сейчас меня призывают

учиться в школу ФЗО. В

школе я обязуюсь учиться

так же хорошо, как рабо-

тал на производстве.

Н. БОРЬКИН.

Действующая армия.
Сталинград.



На снимке: бронебойщики-гвардейцы Н. С. Беляковцев и М. Я. Бесарабов ведут огонь по немецким танкам.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ
(Северо-Западный фронт)



На снимке: немецкие солдаты Иозеф Хрудицкий, офицер Вильгельм Фирск, взятые в плен. Фирск из 28 полка 8-й Егерской дивизии.

ЗА РУБЕЖОМ

Судьба Тулонского флота

ЖЕНЕВА. (ТАСС). Газета "Журналь де Женев" поместила беседу с французом-экспертом по морским вопросам, который был очевидцем потопления французского флота в Тулоне. По его словам флот представляет собой теперь лишь кучу обломков и даже в

мирное время сможет быть поднят только с большими трудностями и ценой огромных затрат. Если и удастся поднять остатки кораблей, все равно машины, турбины, электрооборудование и другие важные части военных кораблей погибли безвозвратно.

Выступление турецкого журналиста против лживой гитлеровской пропаганды в Турции

СТАМБУЛ, 30. (ТАСС). Турецкий журналист Джакид Ялчин выступил с рядом статей, направленных против гитлеровской пропаганды в Турции. В статье, помещенной в газете "Ени Сабах", Ялчин пишет, что немцы привели в действие в Турции целую систему своих агентств, якобы имеющих отношение к германскому информбюро. Особенную активность в Турции проявляет немецкое агентство Трансконтинент Пресс. Вся эта сеть агентств, заявляет Ялчин, создана с единственной целью обманывать турок.

В другой статье Ялчин выражает свое возмущение наглой развратностью немецкой газеты "Тюркише пост", издающейся в Стамбуле. Недавно Анатолийское агентство передало сообщение из Стокгольма о том, что из Норвегии в Германию отправлен целый пароход с немецкими солдатами и офицерами, отказавшимися воевать. "Тюркише пост" выступила с "опровержением" этого сообщения и заявила, что сообщение Анатолийского агентства является "оскорблением по адресу немцев". Ялчин пишет по этому поводу, что немцы, очевидно, хотели бы, чтобы Анатолийское агентство было вообще закрыто.

В одной из своих статей Ялчин высказал тревогу по поводу намерения послать некоторых турецких

Отв. редактор
И. К. СОКОЛОВ.